

vykonávané činnosti	termín od	termín do	katastrálne územie	parcela č.	typ parcely	výmera v m ²	č. LV	poznámky - JPRL
opatrenie č. 2	01.07.21	31.12.21	Rožňava	2282	E	56900,00	3118	94a
opatrenie č. 2	01.01.22	31.12.22	Rožňava	2282	E		3118	94a
Výmera spolu v ha						5,69		

opis opatrenia:
<p>opatrenie č.2: Jemnejšie spôsoby obnovy</p> <p>Obnova lesných porastov bude realizovaná s cieľom postupného dosiahnutia stabilného viacvrstvého lesa spĺňajúceho charakteristiky trvalo-viacetážových porastov alebo lesa s výberkovou štruktúrou (v prípade už vhodne štruktúrovaných porastov s cieľom udržania, príp. zlepšenia štruktúry). Spôsob realizácie obnovy by mal byť založený najmä na princípoch prírode blízkeho obhospodarovania lesa, so zvýšeným dôrazom na prácu s jednotlivými stromami alebo skupinami stromov a s ešte sprísnenými kritériami na maximálne veľkosti obnovných prvkov, príp. so zohľadnením ďalších požiadaviek ochrany prírody.</p> <p>Obnova bude podporená v JPRL s predpisom úmyselnej obnovnej ťažby v platnom PSL, v prípade ochranných lesov sa táto podpora vzťahuje iba na odôvodnené prípady (viď. časť: „Ďalšie obmedzenia/pravidlá...“). Vo všetkých prípadoch bude podporené iba vykonávanie najjemnejších možných spôsobov hospodárenia použiteľných v daných podmienkach pri dodržaní minimálne nasledovných kritérií:</p> <p>Pri porastoch v tzv. traktorových terénoch: vykonávanie podrastového hospodárskeho spôsobu s veľkosťou prvku maximálne 0,2 ha; v prípade dominancie tiennych drevín prioritne jednotlivým alebo hlúčikovým výberom stromov; pri účelovom hospodárskom spôsobe všade tam, kde to podmienky neznemožňujú, obnoviť aspoň na časti plochy formou jednotlivého max. hlúčikového výberu.</p> <p>Pri porastoch v tzv. lanovkových terénoch: vykonávanie podrastového hospodárskeho spôsobu max. na 1 výšku porastu s veľkosťou prvku do 0,5 ha v prípade dorubu. Prvé fázy obnovy môžu byť realizované na väčších výmerách, no musia spĺňať aspoň limity prírode blízkeho obhospodarovania lesa. Ak to prevádzkové alebo prírodné podmienky umožňujú tak aj tu uplatňovať prioritne jednotlivý až skupinový výber alebo uprednostnenie účelového hospodárskeho spôsobu s obdobnými cieľmi. V odôvodnených prípadoch, kedy je to skutočne potrebné pre zlepšenie stavu biotopov je možné podporiť aj väčšie obnovné prvky, avšak iba za dodržania všetkých postupov prírode blízkeho obhospodarovania lesa a príp. ďalších podmienok ochrany prírody a po konzultácii a schválení s územne príslušným pracoviskom ako aj s riaditeľstvom ŠOP SR.</p> <p>Obnova musí byť podriadená tiež dosiahnutiu drevinového zloženia v súlade s podmienkami opatrenia č. 1.</p> <p>Sústredovanie vyťaženej drevnej hmoty:</p> <p>Bude realizované prednostne v zimnom období (ak to podmienky alebo iné záujmy ochrany prírody umožňujú) čo najšetrnejším spôsobom, ktorý je možný dosiahnuť pri daných terénnych podmienkach a dostupných technológiách. Pri vykonávaní ťažby budú aplikované čo najjemnejšie dosiahnuteľné spôsoby jej vykonávania (dôraz na smerovú stíňku), prednostne sortimentovou metódou – s rozrezom kmeňa min. na 2 ks. s aplikáciou primeraných preventívnych opatrení na minimalizáciu škôd na ostávajúcom poraste (smerové kladky, preventívna ochrana stromov a pod.) s dôrazom na ochranu stromov ponechaných na dožitie. Tieto, ak majú byť počítané medzi stromy na dožitie, musia byť po prípadnom takomto poškodení náležite ošetrené (environmentálne neškodným a schváleným prípravkom).</p> <p>Je potrebné aby boli realizované všetky dostupné, realizovateľné a primerané opatrenia na minimalizáciu vzniku erózie a/alebo nadmerného zhutňovania pôdy pohybom ťažkých mechanizmov v poraste.</p> <p>Ak to podmienky umožnia, je vhodné podporiť približovanie koňom, železným koňom alebo aspoň kombináciu približovania koňmi a inou technológiou.</p>

Sprístupňovanie porastov:

Sprístupnenie porastov bude možné podporiť iba v nevyhnutnej miere tam, kde z objektívnych dôvodov nie je možné zabezpečiť potrebné jemné formy obhospodarovania bez takéhoto nového sprístupnenia (objektívne odôvodnená nedostupnosť potrebnej technológie pre obhospodarovateľa, terénne obmedzenia nasadenia inej technológie a pod.) alebo bude takéto sprístupnenie jednoznačne citlivejšie než použitie inej technológie (napr. lanoviek):

Budovanie približovacích liniek je možné podporiť iba v odôvodnených a nevyhnutných prípadoch za podmienky, že budú použité ukážkové, environmentálne vhodné a citlivé spôsoby s minimalizáciou zásahu do terénu; trasovanie prevažne po vrstevnici.

Podporiť pri tom možno iba taký rozsah alebo také spôsoby sprístupnenia, ktoré sú nad rámec postupov bežného obhospodarovania.

Budovanie nových lesných ciest alebo rekonštrukciu už existujúcich je možné podporiť iba v nevyhnutnej miere, vo výnimočných a odôvodnených prípadoch a po konzultácii a odsúhlasení s územne príslušným pracoviskom ako aj s riaditeľstvom ŠOP SR. Musia to však byť ukážkové postupy šetrného a environmentálne vhodného spôsobu výstavby alebo rekonštrukcie cesty, ktoré v porovnaní k alternatíve bez výstavby/rekonštrukcie cesty nespochybniteľne umožnia uplatnenie citlivejšieho manažmentu vedúceho k zlepšeniu stavu druhov alebo biotopov.

Pri posudzovaní možnosti podpory budovania alebo rekonštrukcie lesných ciest sa bude prihliadať aj na spôsob realizácie prípravy pracoviska a asanáciu zasiahnutých plôch po skončení prác a tiež na prípadný záväzok realizácie kompenzačných opatrení (napr. revitalizácia nevyužívaných ciest alebo iné opatrenia kompenzujúce negatívny dopad výstavby alebo rekonštrukcie).

Každú podporu sprístupnenia porastov, pri ktorom dôjde k terénnym úpravám, je potrebné odkonzultovať a odsúhlasiť s územne príslušným pracoviskom ako aj s riaditeľstvom ŠOP SR.